

Знамя труда

10+

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики администрации Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N 87 (8852). Среда, 31 октября 2012 года

Ц. 4 р. 74 к.

Человек труда

Агрономических знаний и опыта в растениеводстве Петру Григорьевичу Голубу не занимать. Более тридцати лет верен он профессии агронома и ни на день не расставался с любимой работой. После окончания Целиноградского сельскохозяйственного института (г. Астана) по специальности «Агрономия» работал в Казахстане в совхозе «Ейский» семеноводом и агрономом. Совхоз в основном занимался разработкой целинных и залежных земель. Молодой специалист с головой окунулся в дела и проблемы совхоза, прислушивался к советам опытных специалистов, вместе экспериментировали. Не каждый сорт пшеницы подходит для выращивания в условиях засушливой степи, сеяли только твердые сорта: «Саражовская-29», «Целинная», «Юбилейная». Практические знания агронома-семеновода пригодились ему в работе главным агрономом (с 1985 по 1997 г.) в совхозе «Калачинский», легче было вникать в систему земледелия.

В Сорокинском районе Пётр Григорьевич приехал вместе с семьёй по совету знакомых, устроился в АКХ «Россия» - агрономом. В то время хозяйство возглавлял В.М. Хренов. В севообороте было более четырёх тысяч гектаров земли, на которой выращивали пшеницу, ячмень, овёс, горох и клевер. Имелась молочно-товарная ферма (с молодняком КРС). К сожалению, АКХ «Россия» (позднее - ООО «Русь») постигла та

же участь, что и многие другие хозяйства, - банкротство. С 2008 года Пётр Григорьевич работает агрономом в ОАО «Агротехцентр».

За три года посевная площадь «Агротехцентра» увеличилась - до 10000 га. Здесь имеется современная высокотехнологичная импортная техника, с которой легко внедрять но-

чень интересно.

- Я всю жизнь читаю, знакомлюсь с навыками в агрономии. С интересом изучаю научные консультации специалистов. Это в работе помогает. За два года освоили технологию выращивания новой культуры в районе - рапса. Весной этого года посеяли сою, которая в условиях Сиби-



вую технологию обработки земли и сева. К условиям труда П.Г. Голуб привык быстро, ведь за плечами более трёх десятков лет работы агрономом, и какие бы перемены в земледелии ни происходили, они базируются на уже имеющихся наработках. Пополнять имеющиеся знания новыми методиками ему несложно, даже

ри чувствует себя прекрасно. А вот с выращиванием проса и гречихи есть проблемы. Для созревания этих культур надо косить на свал, а это очень чревато последствиями. Сибирская осень редко бывает сухой и тёплой, - говорит П.Г. Голуб.

Нельзя не согласиться с ним, ведь результаты труда хлебороба на

50% зависят от погоды. Прежде чем принять какое-то решение, Пётр Григорьевич всё тщательно взвесит, обдумает. Он очень ответственный человек. В пору посевной и уборки его рабочий день заканчивается с наступлением сумерек, говорит, что к такому режиму давно привык. Жена Лариса Николаевна (учитель математики Сорокинской средней школы № 1) понимает мужа, не обижается, что и в выходные дни Пётр Григорьевич не всегда бывает дома. Сама старается справляться с домашними делами, создаёт уют и хорошее настроение в семье. Сыновья живут и работают на Севере, приезжают в гости к родителям. Для Петра Григорьевича и Ларисы Николаевны всегда праздник, когда в их доме гостит внучка Лада.

«Агротехцентр» (участок № 4), возглавляет который сегодня Роберт Артурович Вагнер, за три года с небольшим заметно окреп, набрал обороты. Главные задачи коллектива - работа с землёй и получение высоких урожаев. Много освоено брошенных полей, успешно ведётся борьба с их засорённостью. Вносятся удобрения, внедряются новые севообороты, обновляются семена - всё это поэтапная работа с землёй, за которую отвечает агроном Пётр Григорьевич Голуб.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

За урожаем спрос - с агронома

СПРАЗДНИКОМ!

Двадцать девятого октября сотрудники вневедомственной охраны МВД России отмечают свой профессиональный праздник.

В системе органов внутренних дел МВД России вневедомственная охрана - одна из самых многочисленных и оснащённых служб полиции, стоящая на страже государственной и частной собственности, общественного порядка и безопасности соотечественников.

Хотелось бы поздравить всех сотрудников, работников, ветеранов подразделений, всех членов их семей с их профессиональным праздником, пожелать им крепкого здоровья, успехов в труде и семейного благополучия.

Магазины и конторы, Школы, банки, всё, что нужно, Заручившись договором, Охраняйте вы дружно, Реагируйте мгновенно, Пусть удача будет рядом И здоровье непременно!

Начальник пункта централизованной охраны Ишимского отдела вневедомственной охраны майор полиции Глазунов С.В.

29 октября - День рождения комсомола. Для людей среднего и зрелого возрастов - это юность, дерзновенные мечты. Поздравляем всех, кому память о комсомольской юности дорога! Редакция "ЗТ".

В администрации района

В понедельник, 22 октября, глава района А.Н. Агеев провёл аппаратное совещание с руководителями предприятий и организаций, главами сельских поселений, начальниками отделов Администрации Сорокинского муниципального района.

Рассматриваемые на совещании вопросы касались разных сторон жизни района.

В.М. Хренов, начальник отдела земельно-имущественных отношений Администрации района, рассказал о том, как на нашей территории реализуется Федеральный закон по оформлению в упрощённом порядке прав граждан на объекты недвижимого имущества. Он отметил, что на территории Сорокинского района на 22 октября текущего года в соответствии с законом зарегистрированы права на 2279 объектов недвижимости, это составляет 91,8% от общего количества подлежащих государственной регистрации объектов. Земельных участков оформлено 1352, жилых домов - 927.

- Основной задачей на сегодня остаётся оформление прав на оставшиеся 187 жилых домов. Для этого администрацией Сорокинского муниципального района с БТИ заключён контракт на сумму 345660 рублей на проведение технической паспортизации сорока жилых домов. В настоящее время все сорок домов уже получили технические паспорта. Кроме этого, готовится соглашение о выделении в 2012

Есть над чем работать

году Сорокинскому району из областного бюджета ещё 164000 рублей для проведения технической паспортизации 27 жилых домов. Большинство граждан зарегистрировало свои права, остались те, кому эта процедура не по карману, и им нужно оказать материальную поддержку, и те, кого нужно убедить пройти регистрацию прав на недвижимое имущество. В связи с этим в сельских поселениях необходимо до окончания 2012 года освоить средства, выделенные из областного бюджета для проведения технической паспортизации жилых домов, составить список граждан, нуждающихся в материальной поддержке, - подытожил Владимир Михайлович.

Н.Д. Голубева, заместитель главы района по социальным вопросам, осветила вопрос о противодействии распространению и употреблению наркотических средств на территории района. По словам Натальи Дмитриевны, у нас осуществляется целостная и последовательная политика, направленная на создание необходимых условий для самореализации детей и молодёжи. В целях эффективного решения задач воспитания и социализации молодёжи, профилактики различных форм асоциального поведения среди детей и юношества в районе работают учреждения дополнительного образования (ЦДТ, ДШИ, ДЮСШ «Сибирь»), где систематически занимается 1108 детей и под-

ростков. Функционирует центр физкультурно-оздоровительной работы, проводятся спортивно-массовые мероприятия, в которых ежегодно принимает участие более шести тысяч человек. Активно развиваются клубные формы работы - такие, как молодая семья, общественные объединения, волонтерские отряды и др.

При организации и проведении профилактической работы особое внимание уделяется подросткам, состоящим на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних, ПДН. С 2010 года реализуется проект «Наставник». В соответствии с ним для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте за совершение противоправных деяний, были подобраны наставники из числа лиц, способных оказать позитивное воздействие на подростков и их семьи. По итогам 9 месяцев в проекте приняло участие девять наставников и 16 несовершеннолетних. В связи с положительной динамикой с учёта снято пять подростков. Развивается волонтерское профилактическое движение.

С 2002 года в области проводится работа по раннему выявлению лиц, употребляющих наркотики, - тестирование. В 2012 году тестирование в Сорокинском районе проводилось 17 октября. Было организовано три пункта, всего протестировано 390 человек, положительных результатов не выявлено. В процессе реализации данного мероприятия органи-

зована широкая информационно-разъяснительная работа среди учащихся и их родителей. Работают опорные кабинеты при Сорокинской СОШ N 1 и Ворсихинской СОШ.

С итогами уборки урожая сельскохозяйственными предприятиями района в текущем году поздравил В.П. Бойчук, первый заместитель главы района. Он сказал:

- К посевной 2012 года сельхозтоваропроизводители приступили в конце апреля. Сев завершился в первой декаде июня. По ресурсосберегающим технологиям было посеяно 19485 га сельскохозяйственных культур. Под посев 2012 года были внесены 1541,2 тонны минеральных удобрений, из них 541,2 тонны - сложных и 1000 тонн - простых, 3221 тонна семенного материала обработана от болезней и вредителей. В летний период проведена химическая прополка полей на площади 15000 га. Паров было подготовлено 660 гектаров. Уборочные работы в районе завершились 9 октября. С площади 20208 га зерновых и зернобобовых культур сельхозтоваропроизводители намолотили 330001 центнер. Средняя урожайность по району составила 16,3 ц/га в весе после доработки. Технические культуры были посеяны на 2092 гектарах, из них 1959 га отвели под рапс. Валовой сбор составил 22269 центнеров, средняя урожайность - 11,4 ц/га и 133 га - на сою, её намолотили 1795

центнеров при урожайности 13,5 ц/га.

Заготовлено 10852 тонны грубых кормов (сена), 27137 тонн сенажа и 4987 тонн силоса. На территории района работало два кормозаготовительных отряда компании ОАО «Агротехнический центр», благодаря этому сенаж и силос получились высокого качества. Под посев зерновых культур 2013 года подготовлено 20250 га зяби. Всего под покров были посеяны на 718 га многолетние бобовые травы, из них 530 га - под покров и 188 га - в чистом виде. В СПК «Север» и ООО «СХП «Роботоферма» освоено 2489 гектаров целинных и залежных земель.

И.Н. Кепшин, начальник ОП N 5 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с. Б. Сорокино), доложил о состоянии работы Отделения полиции по обеспечению охраны правопорядка за 9 месяцев 2012 года на территории района. С докладом «О состоянии материально-технической базы учреждений культуры и об эффективности её использования» выступила Л.В. Миллер, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта.

После того как были выслушаны и обсуждены все выступления, глава района А.Н. Агеев дал поручения ответственным лицам по исполнению замечаний и предложений.

Елена КОРОЛЮК.

Учителями славится Россия... Именно учителя из года в год, из века в век несут людям знание и любовь, учат доброте и почитанию. В зависимости от исторической эпохи статус учителя изменялся. В современном, быстротемном мире к учителю выдвигаются всё новые требования.

Учитель – не только предметник, владеющий методикой преподавания, но и высокообразованный, воспитанный, высококвалифицированный, политически грамотный, с широким кругом интересов гражданина своей страны.

В клубе деловых и интересных встреч редакции газеты «Знамя труда» в преддверии Дня учителя собрались молодые педагоги школ и детских садов района, чтобы поговорить на волнующие современное учительство темы.

Жанар Шайкенова (учитель немецкого языка Пиннинской школы): Я окончила Ишимский педагогический институт по специальности учителя русского языка и литературы. Однако по своей специальности в селе работы не нашла. Предложили попробовать себя в роли учителя немецкого языка. Работать непросто, я этого не скрываю, потому что являюсь единственным учителем немецкого в своей школе. Все учащиеся, начиная со второго класса и заканчивая одиннадцатым, изучают немецкий. Всем я должна дать необходимые знания. После занятий в школе до глубокой ночи разрабатываю уроки, работаю со словарями. Несмотря на все трудности, свою профессию люблю, хотя предпочла бы всё же работать по своей специальности.

Ксения Долгих (учитель биологии школы №1): Абсолютно уверена в том, что сделала удачный выбор в плане профессии. В Сорокинскую школу пришла на работу сразу после окончания педагогического института и не разочаровалась.

Жаслан Омаров (учитель истории и обществознания школы №1): Из предложенных вариантов мне наиболее близок «Разве я мог подумать?». Сам я из учительской династии, поэтому всю подноготную профессии хорошо знаю с детских лет. Никогда не думал, что буду учителем. Даже сфера интересов была совершенно иной. После окончания университета, где, кстати, получил профессию учителя, трудоустроился не по полученной специальности, а по своим интересам и желанию. По воле судьбы попал в Сорокинский район и стал работать в школе учителем истории и обществознания. В первые месяцы, когда происходило моё становление как педагога, возникла мысль «А надо ли мне это?», хотелось всё бросить и бежать. Перелом произошёл, когда стал замечать успехи моих учеников.

Екатерина Тимашкова (учитель истории и обществознания школы №1): В моём случае всё гораздо проще. Я уже с 9 класса чётко знала, куда буду поступать, осознавала, что буду учителем. После окончания 11-го класса поступила на заочное отделение в Тобольский педагогический институт. После третьего курса стала трудиться в Викуловской школе. После переезда в Сорокино пришла работать в свою родную школу. Там не считаю себя случайным человеком – это моя детская мечта.

Елена Амирова (социальный педагог школы №3): Как и многие мои коллеги, окончила ИГПИ им. Ершова по специальности педагога-психолога. В школе работала только несколько месяцев. Сначала было очень трудно, но теперь могу сказать, что втянулась и чувства разочарования в выборе профессии у меня не возникает.

Амира Абдрахманова (учитель английского языка школы №1): После окончания Ишимской школы №2 поступила в Омский государственный педагогический университет. В 2010 году стала работать в Сорокинской школе №1 учителем английского языка. Считаю, что педагогическая работа – это моё призвание.

Людмила Елѣва (педагог-логопед детского сада №2): В детском саду всё гораздо проще, чем в школе. Все занятия по современным требованиям проходят в игровой форме. Работать очень интересно, хотя, будучи студенткой, уверяла, что в детский сад работать не пойду. Теперь же своё мнение изменила и буду работать с дошкольниками.

Евгения Запалова (воспитатель детского сада №2): Профессию свою люблю, люблю детей, а значит, в выборе своей профессии не ошиблась.

Максим Ружин (учитель физической культуры школы №1): С детства увлекался спортом, поэтому, когда пришлось время определиться с выбором профессии, решил связать её со спортом. Так стал учителем физ-

культуры. Работать нравится, с детьми я нахожу общий язык.

Елена Хасанова (воспитатель детского сада №2): Нисколько не пожалела о том, что в своё время связала свою жизнь с педагогикой стала воспитателем. По своей специальности работаю уже пятый год. А вот тем, кто работает в школе, не завидую.

Профессия доблести и чести

Ж. Шайкенова: Тоже считаю, что работать с дошкольниками легче. Сама имею опыт работы в детском саду. Малыши верят в чудо и сказку, из них можно «лепить» всё, что захочешь. В школу же приходят сформировавшиеся личности.

- Какова, на ваш взгляд, мо-

Л. ДЮРЯГИНА: По какому из предложенных вариантов вы оцениваете свой выбор профессии:

- В выборе профессии ошибся.

- Удачный выбор.

- Разве я мог подумать?

- Мама, куда я попал, и где мои чемоданы?

тивация детской жестокости?

Ж. Шайкенова: Всё идёт из общества. В стране, где по телевизору идёт пропаганда насилия, жестокости и хамства, разве можно воспитать других детей? Дети очень хорошо усвоили свои права, но ничего не хотят слышать о своих обязанностях. На первый план выдвинуто получение непомерного количества знаний. На задний план отошло всё, что дисциплинирует ребёнка, прививает ему нравственные и моральные качества.

К. Долгих: Я думаю, что нынешнему поколению позволено очень многое. Чем больше в них вкладываешь, тем более благодарными они становятся. Когда мы были детьми, у нас не было особых удобств и комфорта в школе, не было такой современной техники, но на своих учителях мы смотрели с благоговением. Учитель был непререкаемым авторитетом как для самих учеников, так и для их родителей.

Ж. Омаров: В СМИ ежедневно говорят и пишут о правах ребёнка, и дети, зная свои права, игнорируя обязанности, научились чётко манипулировать взрослыми, в том числе и своими учителями. Одним словом, дети чувствуют себя безнаказанными.

Мария Павлова (учитель начальных классов Пиннинской школы): На мой взгляд, всё идёт из семьи. Если в семье отсутствуют ценности, родители жестоки по отношению к детям и друг к другу, то чего можно ожидать от детей, когда у них есть такой пример?

Сущность таких моральных ценностей, как любовь к Отечеству, героизм, стойкость и мужество в борьбе за свободу, честь, независимость и могущество Родины, будет для ребёнка пустым словом, если он сначала не усвоит элементарные общечеловеческие нормы нравственности.



В клубе деловых и интересных встреч

- Как вы поступите, увидев своего ученика, который ведёт себя в общественном месте аморально?

Е. Тимашкова: Бывали такие случаи. Делала замечания. На мои слова реакция была следующей: «А Вы вообще не наш учитель, и это не ваше дело». Такие ученики были и во времена нашего детства, но их были единицы, сейчас же подобное наблюдается сплошь и рядом. Нам некогда было думать о дурном, нас воспитывали трудом: практика летом, уборка класса после уроков и др.

М. Павлова: Другая реакция на замечание по поводу поведения или поступка, с которой приходилось сталкиваться: «Мы же не в школе сейчас находимся, так что будете

очень мало времени, дети устают, да и учителя загружены бумажной работой. Про поездки вообще сегодня говорить нечего. Всё это не только стоит больших денег, но и подготовительная работа по организации поездки очень непростая.

- Совсем недавно серьёзная (особенно в сельских и деревенских школах) была проблема изучения иностранного языка. Изменилась ли ситуация сегодня?

Ж. Шайкенова: Преподаватели иностранных языков в школах района сегодня есть. Где-то это учитель английского, где-то - учитель немецкого, где-то есть и тот, и другой. Изменилась ситуация по отношению детей к их изучению. Порой приходится убеждать своих учени-

мы смогли вырастить.

Е. Тимашкова: Как бы ни старался учитель заинтересовать всех своих учеников, ему не удаётся сделать это. Есть категория учащихся, просто не желающих учиться. Они твёрдо уверены в том, что какую-нибудь специальность всё-таки получат. Потом такие «специалисты» приходят работать в организации и на предприятия...

М. Ружин: Учителю надо любить своих учеников, и тогда всё получится.

- Как вы совершенствуетесь в профессии, занимаетесь ли самообразованием?

К. Долгих: Сегодня с этим проблем нет - особенно у молодых. Вот

предъявлять претензии, когда будем в школе, а сейчас мы будем делать то, что хотим». Авторитет учителя теперь не в цене.

- Можно ли исправить сложившуюся ситуацию?

ков, которые хотят изучать английский (в нашей школе ведётся только немецкий), что языки всё равно родственные, что при поступлении необходимо знать какой-то из этих языков.

Ж. Омаров: Хотелось бы за-

у педагогов старшего поколения они могут возникать. Вся информация в настоящее время предоставляется в электронном виде (электронные уроки, электронные учебники). Молодёжь ко всему новому относится проще и берётся за новшества без



М. Павлова: Здесь необходимо взаимодействие с родителями, которые должны вразумить своих детей.

Ж. Омаров: Чтобы исправить сложившуюся ситуацию, нужно незамедлительно реформировать систему образования. Существующая ныне система, как показывает практика, уже себя изжила. Необходимо, чтобы дети трудились, - в прямом значении этого слова. Получается, что сейчас, имея серьёзную учебную нагрузку, многие дети не справляются с ней, да и физически работать у них нет времени. А ведь труд действительно облагораживает. К тому же сейчас вся нагрузка и ответственность за детей легли на школу, от семьи отдача нет.

Ж. Шайкенова: На мой взгляд, необходимо вернуть всё лучшее, что было в советской системе образования, ведь самые сильные выпускники - из стен советской школы. Почему-то Америка работает по системе советской школы, мы же работаем по тому, по чему работаем. Информации учащиеся получают с лихвой, но усваивать её успевают далеко не все.

Ж. Омаров: Сегодня наша система образования занимает далеко не лидирующие позиции. Страны, отдавшие предпочтение системе образования, действовавшей в Советском Союзе, занимают первые места. Среди них Франция, Германия, США.

Е. Тимашкова: Раньше у детей и жизнь была куда интереснее. Совместные праздники и будни, участие в агитбригадах и трудовых бригадах... Учителя совместно с родителями организовывали для детей путешествия по городам России. Сегодня на совместный досуг остаётся

тронуть другую серьёзную проблему, стоящую перед современным учителем, - огромный бумагооборот в школе. Отчёты по каждому поводу, анализ уроков, контрольных работ, мероприятий, всевозможные справки... Это то, что сегодня делает учитель. Время, которое можно было уделить ученикам, теперь занимают бумаги.

- В какой мере зависит будущее учеников от вас, работники детских садов, от вас, молодые педагоги?

Л. Елѣва: От меня, как от логопеда, зависит, насколько чётко и внятно будут говорить мои воспитанники. Сегодня мне ещё не всегда удаётся исправлять речь дошкольников, но я вижу результаты и стремлюсь к тому, чтобы каждый из них говорил правильно.

Е. Запалова: От нас, как от воспитателей детского сада, зависит многое. Мы уже в раннем возрасте должны заложить первоначальные знания и навыки, которые помогут ребёнку и учителю в школе.

М. Павлова: Действительно, детей, которые приходят из детского сада, видно. Они многое знают, многое умеют, они понимают, что такое занятие, знают требования педагога, умеют общаться друг с другом. Адаптироваться к школе им значительно легче.

А. Абдрахманова: Профессия учителя очень ответственная и у каждого может ассоциироваться с рядом других профессий. Лично для меня она ассоциируется с профессией строителя. Мы строим личность ученика, а потому ответственны за его будущее и, возможно, за будущее России. Вложенные в детей знания и умения в будущем покажут, каких врачей, учителей, инженеров

проблем, тем же, кто привык работать по старинке, сложнее, но и они тоже справляются с этим.

Ж. Шайкенова: Совершенствуются сегодня и учащиеся. Они тоже хорошо знакомы с компьютерными технологиями и Интернетом. Благодаря тому, что сегодня ученики много черпают информации из Интернета, остались единицы читающих детей. В библиотеке сегодня можно увидеть только малышей, которые недавно пришли в школу из детского сада. Задавала своим ученикам вопрос: «Как относитесь к чтению и книгам?» Ответ поразил: «Равнодушно». Если человек не читает, то обедняется его внутренний мир, словарный запас, лексикон.

Е. Тимашкова: Отрадно, что в образовательных учреждениях всё же есть дети, которые пришли в школу за знаниями, они многое знают, они стремятся к чему-то новому.

- Имеет ли учитель право на слабости?

Е. Тимашкова: Учителю нет времени думать о слабостях, даже дома - особенно, если в семье есть дети...

- Профессия учителя - какая она?

Ж. Шайкенова: Быть учителем - это огромный, тяжёлый труд. Это огромная ответственность за своих учеников.

Е. Амирова: Учителю - пример для ребёнка во всём.

Ж. Омаров: Профессия учителя - профессия доблести и чести. Он должен уметь взывать к душам детей, уметь повести за собой.

**Оксана ЛАКМАН.
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.**

СПОРТ

Настольный теннис

В течение месяца лучшие сорокинские теннисисты выявляли сильнейшего на чемпионате района среди мужчин. В финале, который состоялся 28 октября, встретились шесть претендентов на победу.

Более тридцати участников, вышедших на старт турнира, были разбиты на четыре подгруппы и провели по 8 - 10 встреч, прежде чем определились полуфиналисты.

И всё же в полуфинал пробилась только двенадцать самых опытных теннисистов, виртуозно владеющих маленькой ракеткой. Проведя по одной игре без права на ошибку, претенденты на абсолютное чемпионство стали соревноваться друг с другом.

Итоговые результаты принесли победу Знаменщику Ивану, обыгравшему в очной встрече чемпиона 2011 года Суздальцева Юрия. На третьем месте Ульяенко Николай. Также среди претендентов в финале выступали Шорохов Игорь, Швидко Дмитрий и Пшеничников Сергей.

По итогам соревнований полуфиналистом будет присвоен III спортивный разряд, а финалисты выполнили требования II спортивного разряда.

Волейбол

Юные волейболисты Сорокинского района приняли участие в заключительном виде программы областной спартакиады учащихся.

Соревнованиями по волейболу закончился соревновательный 2012 год в г.Тюмени.

Показав скромные, но стабильно прогрессирующие результаты, сорокинские школьники в соревнованиях среди девушек поднялись с девятого на восьмое место по сравнению с прошлым годом, а юноши с десятого места поднялись на девятое.

Мини-футбол

Первые шаги в большом спорте сделали и юные футболисты ДЮСШ «Сибирь». Товарщеская встреча, на которую в гости к сорокинцам 28 октября прибыли 8-, 10-летние сверстники из Ишимской городской ДЮСШ №4, была на редкость увлекательной.

Для столь юных и только начинающих спортсменов даже такое мероприятие – очень волнующее и ответственное. Именно поэтому все участники матча накануне не спали всю ночь в ожидании чего-то невероятного.

И ожидания начали оправдываться с первых же минут матча. Сорокинцы повели (2:0) и вплоть до середины второго тайма удерживали преимущество в счёте. Однако на фоне усталости, когда потребовались замены игроков, выяснилось, что у ишимцев более ровная скамейка запасных, и в конце встречи им было легче действовать в нападении. Главными итогами игры стали в разы возросшее желание тренироваться, некоторое понимание тонкостей игры и проверка спортивного характера в условиях, приближённых к соревновательным.

Очередной чемпионат

По завершении мини-футбольных и теннисных игр коллективы физической культуры района готовятся к чемпионату района по волейболу среди мужских и женских команд.

Многие команды уже подали заявки на участие в соревнованиях, открытие которых состоится 9 ноября. Коллективы, желающие активно проводить вечера, ещё могут присоединиться к всеобщему физкультурно-спортивному движению.

Ольга БЕЛЛЕР.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Судьба как дорога

1 ноября 2012 года свой 80-летний юбилей отметит наш уважаемый односельчанин Дмитрий Филиппович Радаев. О том, как складывалась судьба юбиляра, мы и побеседовали на днях с ним и его любимой женой Ниной Михайловной.



Глядя на то, как, припоминая курьёзные моменты начала супружеской жизни, дружно и весело смеются супруги и очень хитро переглядываются при этом, я вдруг вспомнила слова из популярной когда-то песни, которую пела Нани Брегадзе:

И несколько мы с тобой не постарели,
Только головы немного побелели.
Откружат и отпоят своё метели,
Снова будет, будет снова звон капели.

А уж когда я узнала, что супруги Радаевы вместе уже более полувека (56 лет), не осталось сомнения в том, что юбиляру в жизни очень повезло. Уверена, что нужно быть хорошей женой, настоящей опорой мужу, всей душой переживать и заботиться о нём, чтобы в канун своего восьмидесятилетнего юбилея он имел бодрый вид, обладал искромётным юмором и, несмотря на суровое военное детство и нелёгкую жизнь, временами даже был похожим на озорного мальчишку.

Родился Д. Радаев 1 ноября 1932 года в небольшой деревушке Московке Сорокинского района в семье Филиппа Ивановича и Натальи Павловны Радаевых, в которой, кроме него, старшего сына, были ещё брат Пётр и сестра Раиса.

С девяти лет вместе со взрослыми работал в колхозе за трудовни: пахал, боронил на лошадах. Зимой 1942 года отец ушёл на фронт, а десятилетний Дмитрий остался в семье за старшего. Помнит, как в трескучий мороз поехали они с мамой на лошади в Ишим, чтобы на железнодорожной станции увидеться с отцом перед его отъездом на фронт. Целый день добирались по прямой дороге, проходящей через Латынцево и Песьяново. Правил лошадей, конечно, он. Торопились очень, боялись опоздать. Успели. То-то радости было, когда встретились среди людской толпы на вокзале! Прощались, не

зная, свидятся ли вновь.

Уехал отец на войну, а семья стала дожидаться его, работать не покладая рук. Война лишила Диму Радаева, как и многих его сверстников, беззаботного детства. Трудиться приходилось наравне со взрослыми. Был он погонщиком лошадей на жатке-лобогрейке во время косовицы, возил солому и сосновый лес. И не было в ту страшную годину у людей желания сильнее, чем дожидаться Победы, а с ней – возвращения близких из пекла войны. И дождался! Вернулся отец живым и невредимым.

И жизнь потекла дальше. В 15 лет, прибавив себе год, чтобы приняли наверняка, юный Дмитрий поступил в тюменскую школу фабрично-заводского обучения. Там он должен был освоить профессию столяра. Но, вопреки ожиданиям, учёба ему не понравилась, потому что почти сразу ребят отправили на Московский тракт пилить ручными пилами сосновый лес. Да и кормили неважно. Вот и сбежал Дима вместе с сорокинскими друзьями домой. Ехал безбилетным пассажиром в тамбуре поезда. Пожил в родном гнезде денёчка три, а потом был вызван в прокуратуру и предупреждён о необходимости возвращения на учёбу в течение 24 часов. Так и сделал. Но через некоторое время снова сбежал – теперь уже к дяде Алексею в Магнитогорск. Сначала устроился грузчиком в погрузбюро, которым руководил дядя. Таскал на себе тяжёлые мешки с сахаром. Взрослые рабочие посоветовали уйти с этой непосильной работы, чтобы не подорвать здоровье в юном возрасте. Дмитрий послушал их совета и в апреле 1950 года устроился на должность подкранового рабочего в цех экспедиции Магнитогорского калибровочного завода. Запись об этом – первая в его трудовой книжке. Там же, в Магнитогорске, в школе ДОСААФ Дмитрий обучился вожждению, получил права и вернулся на родину. К тому времени его семья переехала в Сорокино. После того как недолгое время поработал в «Сельхозтехнике» стажёром, юноша был переведён на должность шофера. Потом – армия. Три года отслужил старшим механиком-водителем БТР в разведывательной роте механизированного полка группировки советских войск в г. Альтес-Лагере (ГДР).

В 1954 году, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, Дмитрий вернулся в родные места. Пока добирался до дома в поезде, почти на каждой станции покупал у старушек то домашнее молочко, то огурчики. Вот и приехал домой с большим животом. Плохо солдат. Послали к молодой соседке-медсестре за таблетками. Та передала лекарство, не ведая, что нужно оно для её будущего мужа.

Позже Дмитрий познакомился с молодой симпатичной медсестрой Ниной на танцах в клубе. Больше они не расставались. Через год поженились. Сначала жили с новой

семьей отца, а потом переехали в отдельный дом. Из мебели были всего два чемодана (из них сделали стол, накрыв скатертью), кровать, подаренная братом, и старенький стул. Но молодых это не пугало. Жили они дружно, работали, вели хозяйство. Родились детишки: доченька Оля и сыночек Юра. Были трудности, но были и радости. Дмитрий Филиппович всю жизнь проработал шофёром в разных организациях Сорокинского района. Зарекомендовал себя знающим, исполнительным человеком – настоящим профессионалом.

В течение трудовой деятельности был награждён множеством грамот за многолетний добросовестный труд, значками «Ударник коммунистического труда».

Несколько лет работал юбиляр водителем и в редакции газеты «Знамя труда». Р.Ф. Пашковская, наездившая с Дмитрием Филипповичем не одну сотню километров в редакционных командировках, вспоминает о нём, как о человеке с очень хорошим чувством юмора, в любую минуту готовым прийти на помощь.

Ездить с ним никогда не было страшно. Машина вязла в грязи, прыгала по ухабам или «замирала» среди чистого поля, а мы были уверены, что Дмитрий Филиппович обязательно всё сделает, как надо, и поездка продолжится. Так и было всегда! Он настоящий профессионал и замечательный человек, – подчеркнула Роза Фёдоровна. – Желаем ему здоровья крепкого и счастья!

К слову, за все 46 лет трудового стажа Дмитрий Филиппович не совершил ни одной аварии. Были, правда, курьёзные случаи, каких у каждого, кто связал свою жизнь с дорогой, наберётся не один десяток. Рассказывает о них юбиляр с таким юмором, что не рассмеяться просто невозможно. Вообще рассказчик он замечательный. Интересно было слушать, как однажды ему улыбнулось счастье в виде выигранной в лотерею ДОСААФ «Волги», как ждали её прибытия на вокзал Ишима всей семьёй, как с ветерком мчались на новенькой машине в Сорокино.

Много всего было в жизни юбиляра. Но на судьбу он не ропщет, потому что это ЕГО судьба. Она, как дорога, по которой Дмитрий Филиппович отъездил почти полвека: то гладкая, то неровная, то прямая, то с резкими поворотами. Живут они сегодня с Ниной Михайловной заботами о сыне Юрии, который занимает серьёзную и ответственную должность главы Сорокинского сельского поселения, о внучках Олесе, Алине, Оксане, внуках Диме и Андрее, о правнучке Кирише и правнучке Лилиане. Те, в свою очередь, за заботу платят любовью и нежностью.

В канун славного юбилея всё дружное семейство Радаевых поздравляет дорогого юбиляра с замечательной вехой в жизни и желает здоровья и добра, а редакция газеты «Знамя труда» с удовольствием присоединяется к их поздравлениям и пожеланиям.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

У зимы свои требования к животноводам

Зимнейстойловый период в животноводстве района наступил с 1 ноября 2012 года. Это означает, что дойное стадо и молодняк на всех фермах должны были встать в тёплые помещения и, если позволяет погода, пасться днём.

Из беседы с главным специалистом по вопросам животноводства в районе Татьяной Чаминой выяснилось, что к 1 октября не все фермы были готовы принять своих жильцов. Например, скот Рядовиченской фермы зашёл в тёплые помещения только 25 октября. Затянулся капитальный ремонт. В коровнике меняли пол, кормушки. На Курмановской ферме тоже сделан большой объём работы по обновлению базы: заменили крышу, пол, окна, установили новые навозоудаляющие транспортёры. Дополнительно обустроено 50 скотомест, отремонтировано ещё одно помещение для молодняка.

Поголовье КРС на Курмановской ферме значительно увеличилось за счёт скота Ворсихинской фермы и составляет 520 голов. Надо сказать, что Курмановская ферма теперь для СПК «Север» является основным источником дохода. Поэтому руководству хозяйства и животноводам стоит приложить максимум сил, чтобы Курмановская ферма, куда попали ворсихинские бурёнки, имела среднесуточные надои молока на корову не ниже, чем они были на бывшей Ворсихинской ферме. А надои были высокими.

С наступлением холодов заметно снизился надой молока на корову на всех фермах. Если ещё в конце сентября по району надаивали почти на килограмм молока больше по сравнению с этим же периодом прошлого года, то к концу октября разрыв равен 200 граммам и меньше. Татьяна Алексеевна Чамина объясняет это бесхозяйственностью на местах. Хотя план по заготовке сенажа и выполнен в каждом хозяйстве, сенаж по качеству хороший, но на многих фермах в рационе у животных его нет. Не организованы подвоз сенажа и раздача его в кормушки. Полным зимним рационом (сено, сенаж, дроблёнка, микроэлементы) кормят коров на Готопутынской и Петровской фермах.

Массовый запуск коров происходит в основном в осенние месяцы. Соответственно, и массовый отёл коров должен приходиться на декабрь 2012 г., январь, февраль 2013 г. Очень важно, чтобы корова была в запуске от 45 до 60 дней. Необходима вакцинация коров перед отёлом, чтобы сохранить приплод. Серьёзный подход требуется и к подготовке нетелей к отёлу.

На фермах района содержится 400 нетелей молочного направления. Очень важно из этих нетелей получить продуктивных коров. Можно этого добиться, если правильно подготовить их к отёлу. Доярки знают, что и как надо делать. После отёла надо не только соблюдать рацион кормления, но и правильно раздавать молодых коров, – напоминая, говорит главный специалист района Т.А. Чамина.

Самое сложное время в животноводстве – стойловый период, который длится восемь месяцев. Он требует от специалистов, доярок и скотников повседневной активной и разноплановой работы по повышению продуктивности животных, их сохранности и т.д. Словом, нагрузка и ответственность в этот период возрастает.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

НАРОДНАЯ КУЛЬТУРА

НА СНИМКАХ: мордовский фольклорный ансамбль «Ванфты-маня» Калиновского СДК; экспозиции музейной комнаты и выставка работ прикладного искусства здешних умельцев 2012 года.

Фото Тамары Бычковой.



По дороге добра

27 октября 2012 года в районном Доме культуры состоялся муниципальный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Дорогой добра», в котором приняли участие восемь образовательных учреждений района – сорокинские школы №1, №3, коррекционная школа-интернат, Александровская, Пинигинская, Ворсихинская, Знаменщичковская и Готопутовская школы, два учреждения дополнительного образования – центр детского творчества и детская школа искусств.

Проводился фестиваль отделом образования Администрации Сорокинского муниципального района с целью повышения художественной культуры детей и подростков, воспитания подрастающего поколения через общечеловеческие ценности: нравственность, милосердие, дружелюбие, согласие, семью, миротворчество, чувства красоты и гармонии.

Каждый коллектив подготовил свою творческую программу, в которой выражались мастерство и таланты исполнителей в различных номинациях: «Хореография» (классическая,



современная, народная, балетная), «Вокал» (эстрадный, народный, классический), «Инструментальное исполнение», «Художественное слово» (стихи, проза).

Компетентному жюри, в

состав которого вошли председатель жюри, начальник отдела образования Валентина Васильевна Изингер, специалист отдела образования Светлана Юрьевна Горбатенко, председатель профсоюзного комитета работников образования Мария Калиновна Поздеева, начальник отдела по делам культуры, молодежи и спорта Людмила Васильевна Миллер, преподаватель детской школы искусств Марина Викторовна Мартынова, хореограф районного Дома культуры Елена Владимировна Фоминцева, учитель русского языка и литературы Сорокинской СОШ N 1 Вера Николаевна Квашнина, пришлось нелегко – в этот день сорокинская сцена блистала необыкновенно яркими талантами, очень трудно было решить, кому же всё-таки отдать пальму первенства.

В процессе подведения итогов члены жюри решили наградить дипломами первой степени творческие коллективы Сорокинской школы N 1 и Готопутовской школы, дипломами третьей степени – выступающих из Александровской школы и коррекционной школы-интерната.

Выявлены лучшие исполнители в каждой номинации.

В номинации «Художественное слово» определено шесть победителей, в «Вокале» – девять, в «Хореографии» – четыре, и в номинации «Инструментальное исполнение» два победителя.

Свои награды ребята получат на самом главном празднике в году – новогодней ёлке главы района.

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.



ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

РЕАЛИЗУЕМ срубы для бань (сосна), берёзовые доски. Тел. 89220408943, 89220408953.

(5-5)

ПРОДАЁТСЯ сено в рулонах (3 ц). Тел. 89123861432, 89123932006.

(4-4)

ПРОДАЁТСЯ корова стельная. Тел. 2-25-12.

СЗСПК «Молоко» закупает молодняк КРС, оказывает услуги по доставке перегоня. Тел. 2-15-08.

(4-5)

ТРЕБУЮТСЯ грузчик, сборщик мебели для работы в г. Тюмени (мужчины 25 - 40 лет). Вахта. Зарплата - 20 тыс. руб., жильё предоставляется. Тел. 8 (3452) 43-04-33. (2-2)



(1-8)

В м-не «Прибавляй-ка» (ул. Ленина, д. 68) в продаже имеется пшеница дроблёная, ячмень дроблёный, горох целый и дроблёный, овёс. Также - крупы: перловая, пшено, ячневая, пшеничная, горох, геркулес и комбикорм для кур-несушек, свиней, молодняка, кроликов - универсальный. (2-2)

ПРОДАЁТСЯ а/м "ВАЗ-21099" - 1996 г.в. Тел. 89526884489. (3-3)

ЗАКУПАЕМ КРС (молодняк). Тел. 89523480550. (11-11)

ПРОДАЮ 2-комнатную квартиру (ул. Ленина, 69). Тел. 89178450538. (3-6)

КУПЛЮ частный дом. Тел. 89504838411. (2-2)

ПИСЬМОВ ГАЗЕТУ
Выражаем сердечную благодарность Кузьмину П.М. и коллективу ЖКХ, Корытько Е.А. и всему коллективу МАУ «КЦСОН», всем родным и близким, друзьям, соседям за оказание помощи в похоронах Селивёрстова Н.В. и Леночки. **Родные.**

(2-2)

ВНИМАНИЕ!

Магазин «РАСПРОДАЖА» переехал по адресу: с. Сорокино, ул. Мира, 10 «А» (возле ЖКХ).

У НАС ПОСТУПЛЕНИЕ НОВОЙ ЗИМНЕЙ КОЛЛЕКЦИИ ОДЕЖДЫ.



(2-2)

Главный редактор, директор АНО "ЕЕО" О.А. У.О. Д.О.А. Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.

Наш адрес:

627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а.

e-mail: znamenka@inbox.ru

Телефоны:

компьютерного отдела - 2-19-56;
бухгалтерии - 2-23-30;
агропромышленного отдела - 2-22-09;
отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;
радио - 2-19-41.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17).

Индекс 625500. Объём 1 печ. лист.

Печать офсетная. Тираж 2439. Заказ № 87.

Газета подписана в печать:

по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Поздравляем!

Дорогого брата и дядю ШИЛЬДА ВИКТОРА АЛЕКСАНДРОВИЧА с юбилейным днём рождения! Приходит время камни

собрать... Ведь шестьдесят – особенная дата!

Мы Вам желаем жить и процветать, Пускай для счастья будет всё, что надо!

Мы Вам желаем мира и добра, Мы Вам желаем радости, здоровья, Чтобы душа надеждою жила, А сердце Ваше наполнилось любовью!

Семьи Шильд и Семёновых.



РАДАЕВА ДМИТРИЯ ФИЛИППОВИЧА с 80-летием!

Юбилей мы отмечаем, Деду 80 лет! Юбилея поздравляем, В честь него стихи читаем, Вот ещё один куплет. Ты муж, отец и дед

счастливым, Душою и лицом красивый, Тебя мы любим всей душой, Живи спокойно, дорогой! Здоровья, счастья, долгих лет, Не знать ни горестей, ни бед Тебе мы в этот день желаем И с круглой датой поздравляем!

Жена, дети, внуки, правнуки.

Дорогого, любимого мужа ХОЗЯШЕВА ДМИТРИЯ ИВАНОВИЧА с 65-летним юбилеем!

Пусть желания твои все исполняются! Оставайся здоровым, всё таким же жизнерадостным, добрым и отзывчивым, а также хорошим и добрым дедушкой и прадедушкой! Желаю тебе до 100 лет прожить!

Жена Нина.

Любимого дедушку ХОЗЯШЕВА ДМИТРИЯ ИВАНОВИЧА с юбилеем!

Удачи, успехов, в делах процветания И праздников в жизни побольше таких!

Пусть первым из тысячи славных желаний Исполнится то, что заветней других! Мы тебя очень любим!

Дочь Света, внучка Алёна, правнучка Анжелика (г. Невьянск).

профнастил
металлосайдинг
металлочерепица

КРС
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ БИЗНЕС

г. Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината «Маслосыр») 8 (34551) 5 06 03
г. Ишим, ул. 4 Северная, 1 (база «Ишиммаркетинг») 8 (34551) 7 42 42

Коллектив ООО «Хлебокомбинат Сорокинский» выражает глубокое соболезнование Овчинниковой Любови Васильевне по поводу трагической смерти брата **ПУШКАРЁВА ИГОРЯ ВАСИЛЬЕВИЧА.**

Выражаем глубокое соболезнование Овчинниковой Любови Васильевне, Вагнер Зое Васильевне, Федуловой Ольге Геннадьевне по поводу трагической смерти брата и мужа - **ПУШКАРЁВА ИГОРЯ ВАСИЛЬЕВИЧА.** Семья Лужецких и Мякишевых.

Выражаем глубокое соболезнование Федуловой Ольге Геннадьевне по поводу преждевременной смерти мужа **ПУШКАРЁВА ИГОРЯ ВАСИЛЬЕВИЧА.** Кадыков Р.К., Слюсарев А.А., Рымарев А.Ф., Федин А.М., Ивасюк М.П., Тарасюк Л.А.

Выражаем глубокое соболезнование Овчинниковой Любови Васильевне, Виктору Ивановичу, жене, всем родным и близким по поводу трагической смерти **ПУШКАРЁВА ИГОРЯ ВАСИЛЬЕВИЧА.** Семья Белозёрских.

Коллектив МАУ «КЦСОН СР» выражает глубокое соболезнование Филисюк Наталье Васильевне, Филисюк Марии Сергеевне по поводу смерти мужа, отца **ФИЛИСЮКА СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

10+

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА
тел. 2-19-56.